arofer al3 die Glle Wadlhrend das Wieter 100 Qentimeter ent-
halt, hat threr die Glle nur 78. Wollte man Semandem mit
dem Meter Gllen jumefien, fo mitpte man thm fir jede Glle 78

Gentimeter qeben. Dag Veeter ift alfo um 22 Eentimeter [anger
ald die Wiener Glle.

Die halbe Glle Hat offenbar 39 Gentimeter, die Lrertel
Glle 19!/, drei Bievtel Glle find 5/, Gentimeter, ein Drittel
Slle bat 26 Qentimeter.

Gine Glle hat 78 @entimeter, zwei Gllen Haben offenbar
poppelt fo viel, namlidy 78 X 2 = 156 @entimeter oder 1™
56 @entimeter u. . w. Daraug folgt die Hegel:

TR0 man Glen in Centimeter verwandeln, jo multiplicict
man die Gllenzahl mit 78. Darnach fiud:

3 Gllen = 3 X 18 = 234"
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9 Gllen find genait 7 Meter; 18 Gllen geben 14 Wieter;
27 Gllen jind 21 Meter; 36 Gllen Haben diejelbe ¥ange wie 23
Weter, 45 Gllen geben 35 Meter u. |. w. Von Ddiefen Ber-
baltnifgahlen ift namentlich die lepte (40 Gllen = 35™-) leicht
im Gedadytnife u bebalten.

G3 ift umgefehrt winfdendwerth zu erfabren, wie biel
Gllen auf ein Meter gehen oder mit anderen Worten: LWenn
man qendthigt wire Meter mit der Glle jugumefjen, wie viele
Gllen ober Glentheile mitgte man fiix jeded WMieter geben?

Handelt e fich um feine grope Genaunigleit, jo fann man
jagen: dad Meter hat eine und ein drittel Glle. Genauer ift
diefed Verhdltnif: vag Weter hat 12/, Glle, nur ift leider Der
Brudy-2/; fiir die Prarid unbequent.

Witrde 8 ficdh darum Handeln eine Anzahl Meter in Gllen
st verwandeln, fo Halte man fidy an die RNegel:

Multiplicict man Weeter mit der Fahl 129 und jchnetdet

tm Nefultate dDie lebten ywet Stellen ab, o hat man die Weter

m Gllen vermandelt.
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